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ΕΡΩΤΗΣΗ

ΠΡΟΣ: Τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων κ. Κώστα Τσιάρα

ΘΕΜΑ: Ανακατανομή αδιάθετων κονδυλίων της Δράσης 4.1.5 του ΠΑΑ 2014-2022 και στήριξη
επιλαχόντων δικαιούχων στην Περιφέρεια Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης

Κύριε Υπουργέ,

Η Δράση 4.1.5 του Προγράμματος Αγροτικής Ανάπτυξης (ΠΑΑ) 2014-2022, που αφορά στην
υλοποίηση επενδύσεων με στόχο την ανθεκτικότητα, τη βιωσιμότητα και την ψηφιακή και οικονομική
ανάκαμψη των γεωργικών εκμεταλλεύσεων, παρουσιάζει αυξημένο ενδιαφέρον ιδιαίτερα σε περιοχές
όπως η Ανατολική Μακεδονία και Θράκη, οι οποίες στηρίζονται κατεξοχήν στη γεωργία και τον
πρωτογενή τομέα.
Ωστόσο, παρατηρείται ότι πλήθος αιτήσεων που έχουν κριθεί ως επιλέξιμες, δεν περιλαμβάνονται στις
χρηματοδοτούμενες, λόγω εξάντλησης των διαθέσιμων πόρων στην εν λόγω Περιφέρεια. Σύμφωνα με
διαθέσιμες πληροφορίες, σημαντικός αριθμός εγκεκριμένων αιτήσεων δεν έχει προχωρήσει σε
υλοποίηση των έργων έως σήμερα, με αποτέλεσμα την πιθανή ύπαρξη αδιάθετων κονδυλίων.
Δεδομένου ότι πολλοί επιλαχόντες είναι Νέοι Γεωργοί που ξεκίνησαν πρόσφατα την αγροτική τους
δραστηριότητα και άρα είναι μέγιστης σημασίας για τη βιωσιμότητά η ένταξη τους στο συγκεκριμένο
μέτρο.
Δεδομένου ότι η μη αξιοποίηση αυτών των κονδυλίων στερεί πολύτιμους πόρους από την αγροτική
οικονομία και αποτελεί ανασταλτικό παράγοντα για την υλοποίηση νέων επενδύσεων.
Δεδομένου ότι η Πολιτεία οφείλει να στέκεται αρωγός και να στηρίζει έμπρακτα τις περιοχές με
αυξημένες ανάγκες.
Δεδομένου ότι η ενίσχυση της αγροτικής δραστηριότητας σε περιοχές, όπως η Ανατολική Μακεδονία
και Θράκη, αποτελεί αναγκαία προϋπόθεση για τη βιώσιμη ανάπτυξη του αγροτικού τομέα.

Ενόψει των ανωτέρω, ερωτάται ο κ. Υπουργός:
Προτίθεστε να προβείτε σε ένταξη επιλαχόντων δικαιούχων σε αντικατάσταση των μη
υλοποιημένων έως την καταληκτική ημερομηνία 1ου αιτήματος πληρωμής, επενδυτικών σχεδίων της
Δράσης 4.1.5 «Υλοποίηση επενδύσεων με στόχο την ανθεκτικότητα, τη βιωσιμότητα και την ψηφιακή
οικονομική ανάκαμψη των γεωργικών εκμεταλλεύσεων» του ΠΑΑ 2014–2022;

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

5376

Ημερομ. Κατάθεσης:

15/5/2025



Ο Ερωτών Βουλευτής

Αναστάσιος Νικολαΐδης
Βουλευτής ΠΑΣΟΚ – Κινήματος Αλλαγής Ν. Δράμας




